



对于一个来自中国的年轻人来说,卡塔尔实在是太陌生、太神秘了。这个地处波斯湾的国家,真的像外界所宣扬的那么有钱吗?真的所有的东西都要进口吗?很巧的是,记者昨天在赛场偶遇一位移居卡塔尔已经7年的江苏老乡陈女士,从她的嘴里,终于了解到了一个真实的卡塔尔。

遇到陈女士是在体操男团决赛的看台上。当时她正和几位朋友在看台上挥舞着国旗为中国队加油,这引起了记者的兴趣,便走过去和她们聊了起来。在聊天中得知,陈女士是扬州高邮人,因为丈夫在卡塔尔当地的大学教经济学课程,所以一家人七年前就移居到了这个遥远的中东国家。

■汽油不如青菜贵 ■看病基本不用钱
■家里能够开汽车 ■出国购买化妆品

告诉你真实的卡塔尔

汽油比青菜便宜

卡塔尔盛产石油和天然气,网上都说这里的汽油比水便宜,但是到底有多便宜,没有人给出过准确的数字。这些天,记者奔走于各个赛场之间,但在大街上却没有找到一个加油站,所以一直没有得到这里汽油的具体价格。因此看到陈女士,记者问的第一个问题就是“汽油真的很便宜吗?”

听到这个问题,陈女士笑了,她点了点头:“嗯,是很便宜。我来算一下哦,那天我加满了油大概……”一会工夫,陈女士扭过头告诉记者答案:“每升大约8毛钱卡币(1卡币相当于2.5元人民币)。”

卡塔尔石油在国内不值钱,但是却为卡塔尔换回了大量的美元。因为这里的人都不太干活,所以卡塔尔的城市建设非常一般,除了主城区还比较繁华外,其余地方都是一片沙漠,陈女士说,“这里的人富得让你都看不出他们有钱。”

因为整个卡塔尔就是一个大沙漠,所以这里所有的日常生活用品都是从外国进口。“这里吃的用的,甚至盖楼房的砖头和沙子都要从国外进口,这个国家除了石油什么都没有。”

陈女士接着说道:“因为所有东西要进口,所以这里的生活日用品非常贵。”据悉,这里的青菜可以卖到10卡币一斤,土豆也要卖到5卡币一斤。

不仅蔬菜贵,这里的淡水也不便宜。陈女士表示:“这里的淡水都是从沙特或者阿联酋进口来的,一般家里喝的水都是去超市买,像农夫山泉这样的矿泉水要卖到4个卡币一瓶。这大约是国内价格的十倍。”



卡塔尔人平时吃的水果基本都是进口的



湖滨大道是多哈最繁华的地方

看病基本不花钱

卡塔尔确实是很值钱,因此当地人从来不需要为自己的生计担心。只要你出生在卡塔尔,是真正的卡塔尔人,那么你生下来以后,看病是不需要花费一分钱的,就连生活用的水电煤气,也是由政府买单,老百姓不用花一分钱。相反,卡塔尔政府还会给老百姓补贴。因此,真正的卡塔尔人是从来不需要干活的。

陈女士也向记者介绍说:“卡塔尔的社会保障非常好,在这里生病看医生基本不需要花钱,而且是面对在卡塔尔境内的所有人,不管你是不是卡塔尔人。上次我的一个朋友胃出血,在医院住了两个星期,而且还输了很多血。结果出院结账的时候,他只付了6个卡币。当医生说出6卡币的时候,我的朋友生怕听错了,又重复问了一遍,当确认只要付6卡币的时候,医生和我朋友都笑了。”

在家里也要开汽车

因为国内盛产石油,所以卡塔尔人开车非常方便。在这里的大街上,你能看到满大街的都是三菱吉普,而宝马、奔驰更是数不胜数。

陈女士的女儿黄怡靖在卡塔尔的一家国际语言学校上学,学校里有很多卡塔尔当地的学生。据她介绍,即便是一个十六七岁的卡塔尔人,开出来的车子也都是凯迪拉克、奔驰和宝马。“真正的卡塔尔人非常有钱,所以他们开车的都只开豪车。”

卡塔尔是一个君主制国家,他们有自己的国王,王室家族在卡塔尔非常有地位和声望。黄怡靖说:“我们班上就有几个王室家族的同学,他们家里不仅有钱,而且家里的地方都非常大。”小姑娘告诉记者,有一次,她去卡塔尔王室同学的家做客,发现他家就像是一个围城一样,围城里面的面积相当于国内一个县那么大。“不过家太大了也有不好的地方,如果去两个相距较远的地方,走的话得半个多小时,所以他们有时候在家里都要开车。”

除了很有钱之外,卡塔尔人还很会花钱。黄怡靖告诉记者,她的卡塔尔女同学用的化妆品都是CHANNEL或者CD的,包都是LV的。如果想买的好牌子卡塔尔没有,她们就坐40分钟的飞机去迪拜买,如果迪拜也没有,就再坐飞机去欧洲或者美国买。

当地人 不关心亚运

卡塔尔人不仅不缺钱,而且生活也非常安逸。据介绍,这里的人每周只需要上四天班,而且只要遇到民族或者宗教的节日,都会放大假。

这次亚运会,卡塔尔的学校都放一个月的假。所以黄怡靖也就有空陪妈妈来看亚运会的比赛,她说:“在卡塔尔上学是非常轻松的事情,因为这里人学习并



足球赛场观众寥寥

不像国内那么刻苦。他们可以想不来就不来,老师也不过问,只需要家长写个条子就可以了。所以一到学校考试,卡塔尔当地学生的成绩都很一般。”

“既然都放假了,那为什么看不到有学生来亚运会赛场看比赛呢?”小黄说:“刚一放假,我的好多卡塔尔同学就都出国度假去了,他们根本不关心亚运会。在他们看来,亚运会和自己没有一点关系。”

特派记者 付智勇 (快报多哈电)

收了一个“实习生”

黄怡靖是我昨天在哈里发体育中心的体操馆认识的。这个小女孩今年16岁,长得活泼可爱。出生于上海的她,很小就随父母移居到了卡塔尔。虽然远离祖国,但她仍然经常上网或者收看国内的卫星电视,了解祖国发生的一切。

这次卡塔尔举办亚运会,一向酷爱体育的黄怡靖非常开心。她告诉我,自己最喜欢易建联和刘翔,喜欢易建联因为他长得帅,喜欢刘翔因为他也是上海人。“对了,我很想参与到这次亚运会中来,你们记者采访比赛,需要人帮忙吗?我只想借这个机会,静静地看看我喜欢的明星。”

小黄告诉我,其实原本她是要报名参加亚运会志愿者的,但是妈妈说找中国大使馆的人,一定没有问题。

听妈妈这么说,她就认为这事一定没有问题了。可是到了10月份,大使馆的朋友反馈回来的信息是:中国队的随行志愿者都是从国内带来的。而此时距离亚运会开幕只有不到两个月的时间了,卡塔尔招募志愿者的活动也已经结束了。一边说着黄怡靖还责怪身边的妈妈,“就怪她!”

看着小姑娘失望的表情,我说道:“我来帮你问问吧!”真没想到,这一句话让小姑娘高兴地从小椅子上跳了起来,“其实不进赛场也无所谓,只要能给亚运会做点事情我就很开心了。”因为凡是和亚运会有关的工作,都要有组委会颁发的证件。这个时候想办证已经不太可能了,我想借一个采访证给她,可是来多哈采访的女记者没人能腾出空把证件借给这个小姑娘。

“那你做我的实习生吧?也许在多哈我会有忙不过来的时候!”

“好啊!好啊!要我做什么呢?”

“等我有需要的时候再告诉你吧,随时待命好了!”其实我知道自己的采访工作,黄怡靖根本帮不上忙,我只是想通过这样的方式,让这位中国小姑娘在心理上能距离亚运会更近一些!

付智勇



勇闯多哈

国奥力克马来西亚

□快报讯(记者 吕远) 中国国奥队在亚运会小组赛中以3:1击败了马来西亚队,目前两战两胜,暂列小组第一。

从荷兰试训归来的孙祥替代首场比赛被红牌罚下的张可,出现在首发左后卫的位置上。上半场,中国队在场面上占据一定优势,但直到第41分钟才打破僵局:郑智任意球直接射门,对方守门员扑

球脱手,周海滨抢点补射成功。半场结束,中国队1:0领先。

下半场开始后不久,中国队队长传到前场,郜林抢点射门将比分改写为2:0。第66分钟,贾法尔任意球直接破门,帮助马来西亚队扳回一球。丢球后,中国队继续发起猛攻,第72分钟,中国队在前方得球后传至禁区,后卫冯潇霆门前抢点射门得手,帮助中国队将最终比分锁定为3:1。

中国男篮首战告捷

□快报多哈电(特派记者 付智勇)昨天凌晨,中国男篮在亚运会的首场比赛中,以89:77战胜了中亚劲旅哈萨克斯坦队。王治郅拿下全场最高的22分,易建联也有14分入账。

比赛开始后,中国队利用强大的内线实力,向对方施加压力,并在首节结束时确立了两位数的领先优势。第二节比赛,换上替补队员的中国队依

然保持强势,一度将优势扩大到17分。但进入第三节后,中国队明显有所懈怠,而易建联又在本节中段领到第4次犯规,被迫下场。随着哈萨克斯坦队投中压哨三分,中国队在本节结束时,仍以70:60领先。

第四节开始后,哈萨克斯坦队一度将分差缩小到6分,好在中国队随后提高了投篮的命中率,最终以12分的优势胜出。

江苏二将有点郁闷

一个仅获得了6分钟的上场时间,另一个则干脆坐了整场比赛的冷板凳,两名江苏球员胡雪峰和唐正东昨天已经比较郁闷了,没想到赛后还被尤帅说了一番他们的不足。

上场6分42秒,胡雪峰贡献了3分、2个篮板和1次抢断。“他是一名优秀的后卫,但是国家队的经验还不够,所以传球有点保守。”尤纳斯说:“上半场球队大比分领先后,我让胡雪峰和李可上场感受一下气氛。但是他们上场后,球队的状态下滑很快,整个进攻和防守的节奏都被破坏了。所以下半场我没有给

胡雪峰机会。”对于自己的表现,胡雪峰似乎也不是很满意,“首场比赛感觉自己打得一般,和球队的配合还不够熟练!”

相比胡雪峰,唐正东更加郁闷,因为他是除了有伤在身的张劲松外,唯一一个没有上场的队员。对此,尤纳斯解释道:“如果大唐上的话,那么我们的防守就要改成联防,这显然不能遏制对方的进攻。而一对一的防守,连移动灵活的易建联和王治郅都做得不是很好,更别说大唐了。”尤纳斯随后还补充了一句:“每个人的上场时间取决于他们训练中的表现,上场的队员的表现肯定比没上场的好。”特派记者 付智勇(快报多哈电)

中国女排轻取韩国

□新华社多哈12月3日体育专电(记者 史春东 易凌) 中国女排面对韩国队,砍瓜切菜般地赢得胜利。三局较量中,对手仅得了49分。三局比分是:25:15、25:15和25:19。

中国队开场仍然上了主力阵容。主攻杨昊跳发球连连得分,开了一个好头。最后一局,韩国队打得稍好,但仍对

获胜没有信心。中国队各点开花,一点不手软,最终超对手6分结束了中韩之战。

比赛也有让中国姑娘没有想到的情况,主裁对中国队很是“照顾”,队长冯坤本场球有五次向裁判提出交涉,陈忠和自信、沉着,面含微笑。比赛结束后他与队员击掌贺胜,最后轮到王一梅时,陈指导还拍了拍这位新人的肩。